

## **Отзыв**

на автореферат диссертационной работы Каюмовой Майрамой Абдурахимовны на тему: «Лексический анализ хирургической терминологии в разноструктурных языках (на материале таджикского и английского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности: 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (таджикский, английский); и 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки)

Диссертация Каюмовой Майрамой Абдурахимовны «Лексический анализ хирургической терминологии в разноструктурных языках (на материале таджикского и английского языков)», является весьма актуальной в современном таджикском языкознании, так как выполнена на стыке двух наук – филологической и медицинской. Интерес к изучению подобным исследованиям объясняется тем, что они позволяют более чётко вскрыть сущность исследуемого явления, уточнить специфику смысловой структуры языков, определить сходства и различные свойства, характерные для систем языков. Еще большая ценность подобных исследований возрастает при применении сопоставительно - типологического метода.

Актуальность данного исследования заключается в том, что хирургия - это, специальность и одна из основных отраслей медицины и здравоохранения. Роль медицинского работника, тесно связана с ценностями жизни, смерти, здоровья и болезни. Лексико - словообразовательный анализ лексем и терминов хирургии в таджикском и английском языках в сопоставительном контексте еще не была предметом лингвистического исследования, которая определяет актуальность выбранной темы. В этом аспекте выбранная диссидентом тема исследования является актуальной, и востребованной современной лингвистической наукой.

Во введении излагаются общая характеристика работы, обосновывается выбор темы, определяются цели, задачи, методы, предмет исследования, отмечается научная новизна, теоретическая и практическая значимость, формулируются положения, выносимые на защиту, приводятся сведения об апробации основных положений диссертации.

Следует отметить и практическую значимость диссертационного исследования, которая заключается в том, что его результаты могут быть использованы в качестве теоретической основы для дальнейшего изучения хирургической терминологии с целью создания профессиональных книг, учебных пособий, разработки специальных лекционных курсов по терминологии для аспирантов, докторантов или преподавания университетских курсов. По результатам исследования опубликованы 15 статей, включая 5 статьи в изданиях, входящих в перечень ВАК РТ, список которых дается в конце автореферата.

Все это дает нам право утверждать, что представленная к защите диссертация Каюмовой Майрамой Абдурахимовны на тему ««Лексический анализ хирургической терминологии в разноструктурных языках (на материале таджикского и английского языков)», отвечает всем требованиям ВАК РФ, предъявляемым к подобным трудам, и ее автор заслуживает присуждения ей искомой учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (таджикский, английский) и 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно - сопоставительная лингвистика (филологические науки)

Самаркандский государственный университет имени Шарафа Рашидова, кафедра английского языка, лингвистики и литературы, доктор филологических наук, профессор.

Ш. Ш. Хушмуродова

